
Erika és András 40. házassági évfordulója
2026. május 3. vasárnap, Bokorporta

 

Köszöntés  (Kovács  László): Testvéreim!  Anyák napja  van.  Szeretném köszönteni  az Édesanyákat,  Nagy­
mamákat, Isten éltesse őket, akiknek annyi mindent el kell szenvedniük életük során, de sok örömben is 
lehet részük. Ezt az ünnepet fokozza, hogy ezen a szép estén ünnepelhetjük egy házaspár, Erika és András 
40 éves házassági évfordulóját is. Íme!

Ének: Két ember Eléd lép...

Bevezető (Andris): 

2026. május 2-án, tegnap ünnepeltük házasságkötésünk 40. évfordulóját. Negyven évvel ezelőtt Kovács Laci  
celebrálta  nászmisénket  a  sashalmi  Krisztus  Király  templomban.  Akkor,  Fodor  Sándor:  „Feltámadás 
elmarad” című műve nyomán egy olyan gondolatot osztott  meg velünk,  amely egy álmot rajzolt  elénk 
Benedictus és Benedicta jövőjéről. Ennek kapcsán – Benedictus testvér példájára utalva – egy házastársi  
életre vonatkozó hivatást állított elénk.
Most, amikor ehhez a vállaláshoz érkeztünk negyven év távlatában, szeretnénk megállni egy pillanatra, és 
hálát  adni  mindazért,  amit  kaptunk:  egymásért,  családunkért,  közösségünkért  és a sok közösen megélt  
emlékért.  Ugyanakkor előre is  tekintünk,  s  hittel,  reménnyel  és szeretettel  készülünk a még ránk váró  
feladatokra.
Kedves  családtagjaink  és  barátaink,  akik  életünknek  oly  fontos  és  közeli  részesei  vagytok:  kérünk  
benneteket, hogy velünk együtt imádkozzatok azért a szándékért, amelyet most is szeretnénk megerősíteni  
– hogy mi továbbra is egymás házastársai akarunk maradni.

**

Az elmúlt 40 év hibáiért szóljon a bánat, a sikereiért pedig a hála: 
Uram, irgalmazz énnekem... Ki tudná megmondani...

Olvasmány Fodor Sándor novellája alapján

A  csíksomlyói  ferences  rendház  nevezetes  szerzetese  volt  a  szentéletű  Benedictus  testvér,  aki  fiatal  
szerzetesként nagyon népszerű volt: mindenkinek szívesen segített, és sok időt töltött a környező falvak 
gyermekeivel. Őszinte barátság kötötte össze az öreg házfőnökkel, aki lelki vezetője is volt.
Amikor 33 éves lett, jelezte, hogy idén virágvasárnap megrendezné a szokásos passiójátékot. Nagy örömmel 
fogadták, bár furcsállották, hogy csak az utolsó héten kezdett neki a rendezésnek. Az is különös volt, hogy a  
próbák alatt rendszeresen dicsőítő énekeket lehetett hallani.
Aztán virágvasárnap elindult a passiójáték a szokásos módon, mindaddig, míg Pilátus fel nem tette a kér ­
dést: „Kit akartok, hogy elbocsássak: Barabást vagy Jézust?” Erre a kérdésre a gyerekek fennhangon kiabálni  
kezdtek:  „Jézust!  Bocsásd el  Jézust!”  Pilátus  erre  elengedi  Jézust.  Mindenki  örömtáncot  jár,  és  dicsőíti  
Jézust és Istent.
Este, amikor mindenki elvonul, az öreg házfőnök beszélgetni hívja Benedictust. Megkérdezi tőle, hogy bár  
büszke arra, hogy a kolostorban mindenki Jézust választotta, mégis így eltértek az evangélium tanításától –  
hogyan fog így kereszthalála által megváltani minket Jézus? Benedictus válaszában azt mondja, hogy az ige  
szelleméből  következik:  nem a  szó  szerinti  betűkhöz  kell  ragaszkodnunk,  hanem a  tanítás  lényegéhez, 
amely  a  feltétel  nélküli  szeretetről  szól.  Nem a kereszthalált  kell  hirdetnünk,  hanem az isteni  szeretet  
győzelmét,  és ebben a szeretetben kell  élnünk az életünket.  Igaz,  így nincs feltámadás,  de Isten végső  
diadala így is megvalósul.
Másnap megérkezik a püspöktől az utasítás, hogy ezt az eretnekséget, amit Benedictus bemutatott, ki kell  
irtani, és nagypénteken újra be kell mutatni a passiójátékot, amelyben mindenben ragaszkodni kell az evan­
géliumban leírtakhoz. Benedictus elfogadja az utasítást, csak azt kéri a házfőnöktől, hogy nagypénteken ő  
játszhassa Jézus szerepét, ezzel a kínszenvedéssel is kimutatva alázatát és hűségét. Szigorú böjtölésbe kezd,  
és úgy készül a megismételt passiójátékra.

https://www.youtube.com/watch?v=DGrjWe2DctQ


El is jön a nagypéntek, még a püspök is tiszteletét teszi, hogy ellenőrizze, minden megfelel-e az előírások­
nak. Elkezdődik a passiójáték az evangélium tanítása szerint, ám amikor a darabban Jézus meghal a keresz­
ten, Benedictus olyan mélyen átérzi a szenvedést, hogy fizikai valójában is meghal a kereszten. A házfőnök  
megrendül, és rendeletére egy sziklasírba temetik Benedictust.
Húsvétvasárnap hajnalban lassan tömegek gyűlnek a sír elé: ott van a püspök úrtól kezdve a világi hatal ­
masságokig mindenki, és feszülten várják: vajon feltámad-e Benedictus is, mint Jézus? Felnyitják a sírt, és  
megállapítják, hogy Benedictus nem támadt fel. A püspök úr felszólít mindenkit, hogy imádkozzanak Bene ­
dictus  bűnös  lelkéért  (ekkor  megszólal  az  árulás  kakasa).  A  házfőnök  pedig  megrendülve  megállapítja:  
„Benedictus testvérünk valóban Isten kedves gyermeke volt.”

Ez az olvasmány tanítása.

Ének: Nézzétek az ég madarait...

Evangélium János apostol könyvéből (14,18-21; 27; 15, 12-15)

Jézus ezt mondta tanítványainak: Nem hagylak árván benneteket, hanem visszajövök hozzátok. Rövid idő, s  
a világ nem lát többé, ti azonban láttok, mert én élek, és ti is élni fogtok. Azon a napon majd megtudjátok,  
hogy Atyámban vagyok, ti bennem, s én bennetek. Aki ismeri és teljesíti parancsaimat, az szeret engem. Aki  
szeret engem, azt Atyám is szeretni fogja. Én is szeretni fogom, és kinyilatkoztatom magam neki.
Békességet hagyok rátok. Az én békémet adom nektek. Nem úgy adom nektek, ahogy a világ adja. Ne nyug ­
talankodjék a szívetek, s ne csüggedjen.
Az az én parancsom, hogy szeressétek egymást, amint én szerettelek benneteket. Senki sem szeret jobban,  
mint az,  aki  életét adja barátaiért.  Ha megteszitek,  amit  parancsolok nektek, a barátaim vagytok. Nem 
nevezlek többé szolgának benneteket, mert a szolga nem tudja, mit tesz ura. Barátaimnak mondalak benne­
teket, mert amit hallottam Atyámtól, azt mind tudtul adtam nektek.

Ezek az evangélium igéi.

Kedves Jubiláló Testvérek: András és Erika, vagy házasságkötési neveteken Benedictus és Benedicta!

Az úgy történt, hogy csaknem egy időben a Domiban és Sashalmon is a templomban előadtuk 40 évvel  
ezelőtt, Fodor Sándor: A feltámadás elmarad c. darabját. A különbség az volt, hogy a Domiban jelképesen  
történt a felfeszítés, Sashalmon pedig Andrást feszítették keresztre. A háttérben történt a felkötözés, és  
onnan hallatszott a kalapácsütések zaja, majd előhozták a keresztet a rajta függő Benedictussal. 

Jézus kereszthalálának két magyarázata ütközött a darabban. Az egyiket a Püspök képviselte, ez volt a meg­
váltás dogmája: Ádám és Éva bűne felségsértés volt, amit csak halállal lehet kiengesztelni. Istent csak Isten 
tudja kiengesztelni, ezért Jézust, aki az Isten fia, ha megölik, kiengesztelődik az Isten. Ezután Isten feltá ­
masztja Jézust, és vére árán meg lesz váltva az egész emberiség. Ha nincs kereszthalál, nincs megváltás!

A másik magyarázatot képviselte a Názáreti Jézus, aki az ő Teremtő apját csak szeretni tudó apának, Szere­
tet Istenének tartotta, és egyetlen parancsot ismert el, a feltétel nélküli  szeretet parancsát, és elítélte a 
gyilkolást. Ezért Jézus vállalta a halált is, melyet a főpap és a császár helytartója hajtott végre rajta. Tehát  
nem a gyilkolásban van a megváltás, nem is a feltámadásban, hanem Jézus önfeláldozó szeretetében!

A darabnak nem csak szerzetesváltozata lehet, hanem a házasváltozata is. És ti a felkészülés során arra az 
eretnek feladatra szántátok el magatokat, hogy ti nem vagytok hajlandók semmiféle gyilkos forgatókönyv  
kedvéért  újból  elítélni,  keresztre  küldeni  Jézust,  hanem Ti  ketten a  házasságotokban  a  feltétel  nélküli  
szeretetet akarjátok megvalósítani.

Ebből a feladatból a gyerekek sem hiányozhattak. Ha valaki Áts Andrist említi,  mindenkinek a gyermek­
táborok jutnak eszükbe.  Ti  a  gyerektáborban találtatok egymásra.  Amikor pedig kérdeztem, hogy mi a  
szívetek legfőbb vágya,  kitűnt,  hogy mindketten „gyerekbolondok” vagytok! Ehhez a házas küldetéshez  
hozzátartoznak a gyermekek, akiket arra neveltek,  hogy gyilkolással nem, csak a szeretettel  lehet meg­
váltani a világot!

--- Kedves Benedictus és kedves Benedicta! Örülök, hogy megérhettem ezt a napot, hogy elmondjam 40 
éves házassági évfordulótokon: Legjobb tudásom szerint, és a jelenlévők is tanúsíthatják, hogy szándékoto­
kat  a  feltétel  nélküli  szeretet  házas  változatát és  közösségi változatát is  becsülettel  teljesítettétek  és 
teljesítitek. Gratulálok! Szívből gratulálunk!

https://www.youtube.com/watch?v=RmweFtTrVpU


A házasságkötés megújítása 
Kedves Erika és Andris! Most következik az a pillanat, amikor kinyilvánítjátok, hogy egymásnak továbbra is 
ilyen házastársai akartok maradni.

Andris: 
Erika! Isten és a testvéreim színe előtt szeretném megerősíteni a neked tett fogadalmamat.  
Kérlek Istenem, segíts meg abban az ígértemben, hogy Erikát mindig szeressem, őt soha el ne hagyjam,  
semmiféle bajában, hozzá mindig hű legyek, holtomiglan-holtáiglan.
Kérlek segíts meg engem ebben Istenem! Ámen.  
Hálát adok az elmúlt 40 évért, és férjed akarok maradni életem végéig.

Erika: 
Andris! Isten és a testvéreim színe előtt szeretném megújítani a neked tett ígéretemet.  
Kérlek Istenem, segíts meg abban az ígértemben, hogy Andrist mindig szeressem, őt soha el ne hagyjam,  
semmiféle bajában, hozzá mindig hű legyek, holtomiglan-holtáiglan.
Kérlek segíts meg engem ebben Istenem! Ámen.  
Köszönöm az elmúlt 40 évet, és feleséged akarok maradni életem végéig.

Gyűrűk megáldása és felhúzása
Áldd + meg Istenünk, ezeket a gyűrűket, hogy mindig emlékeztesse Andrist és Erikát a kölcsönös szerete­
tükre és hűségükre! Húzzátok fel egymás ujjára a szeretet és hűség gyűrűjét!

Fohászok
Most pedig mi, akik tanúi vagyunk Erika és Andris életszövetsége megújításának, kérjük a mennyei Atyát,  
hogy hallgassa meg Erikáért és Andrisért mondott fohászainkat: [...]

Ének: Elindult egy napon...

Nászáldás 
Most pedig kérjük Atyánkat, hogy Erika és András testvérünkre adja atyai áldását.

Istenünk, kérünk, szenteld meg és áraszd el jóságoddal továbbra is Erika és András házastársakat. 
Te, az örök Szeretet kösd össze és éltesd őket életük minden napján. 
Add, hogy akiket összeköt a szent szövetség, azok szeretetben egy szív, egy lélek legyenek.  
Add, hogy a szeretetből fakadó béke és öröm töltse be lelküket és otthonukat. 
Add, hogy egyetlen törvényt ismerjenek, a jézusi szeretet törvényét.  
Boldog házaséletet éljenek, és példájukkal a gyermekeiknek és unokáiknak továbbra is mutassanak utat,  
közösségükben pedig tevékenyen építsék a Te Országodat.
Találjanak  az  életben  őszinte  jó  barátokra  és  éljenek  minden  emberrel  igaz  békességben.  Szívük  és 
otthonuk ajtaja legyen nyitva minden segítségre szoruló előtt. És a világban tanúságot tegyenek Rólad, aki  
élsz és szeretsz örökkön örökké.

Áldjon meg + Titeket, Szeretteiteket és Mindnyájunkat a mi szerető Istenünk, aki Atyánk, Testvérünk és 
éltető Lelkünk!

Ének: Boldog mosoly...
Váci Mihály: Két szárny...

Még alig emelkedő gondolatnak 
vagyunk mi egy-egy szárnya. 
Lehullna ez az égreszálló madár, 
ha a két szárny elválna. 

Két szárny vagyunk, de fenn a fellegekben 
nem szállhatunk, csak mind a ketten 
szívverésnyire pontos 
együtemben.

Szállj hát velem 
egy rezdülésű szárnycsapással. 
Hullongó tollak voltunk egyedül, 
–szárnyak lettünk egymással.

https://www.youtube.com/watch?v=M_HUQl5Rk44
https://www.youtube.com/watch?v=YZgvH19UZhE



